

- 文艺新闻 9 版
- 体育新闻 10 版
- 民生新闻 11 版
- 郑风 12 版

2007年5月24日 星期四
 责编 李笑梅
 电话 67655582
 E-mail: zzbwh1616@sina.com

八百僧人齐聚嵩山 祈福人类和谐圆满

《禅宗少林·音乐大典》祈福洒净暨佛像开光法会昨日举行

本报讯(记者 成燕 文李利 强 图)昨晚,伴随着飒飒的风雨声,800多名来自全国各地的僧人齐聚嵩山脚下的《禅宗少林·音乐大典》演出现场,举行了少林寺历史上规模最大的祈福活动。通过这一大型活动,众多僧人传递着祥和、和谐和圆满的信息。

19:20,在位于登封待仙沟的《禅宗少林·音乐大典》演出现场,来自少林寺、开封大相国寺等处的众高僧在十八罗汉的护送下缓缓走上天桥。19:33,《禅宗少林·音乐大典》祈福洒净暨佛像开光法会正式开始。风雨声中,现场各种佛教法器响起,僧人们双手合掌祈福诵经,山谷中所有佛像造型都放出夺目光芒,悠扬的诵经声响彻山谷,给人们带来空灵深幽的感觉。

据国内首个山水实景演出——《禅宗少林·音乐大典》项目总策划人梅帅元介绍,本次活动是为该演出举行的开光活动,也是国内首次为大型演艺活动举行开光仪式。在5月24日佛诞日到来之际举行此活动,旨在向人们传递祥和、和谐、圆满的信息,让更多人感受到博大精深的禅宗文化。



哪吒蓝猫巡游绿城 与孩子共度儿童节



本报讯(记者 丁友明 文/图)今年六一,郑州的小朋友可以和哪吒、蓝猫等动画明星共度儿童节了。记者昨天获悉,由金水区政府等主办的“央视·充气动画城主题公园”将登陆绿城,5月30日至6月10日,小朋友可以在郑州普罗旺世广场,品尝这道内容丰富的动画大餐。

据悉,“央视·充气动画城主题公园”此前已在北京、上海、武汉、长春等地轮流举办。本次郑州巡展现场将设置29组大型充气城堡和16个中央电视台少儿栏目中的卡通造型,精品童话剧每天还将演出《白雪公主和七个小矮人》《皇帝的新装》《国王的耳朵》等小朋友耳熟能详的童话故事。

5月26日、27日,“央视·动画城来了”大型卡通人物巡游表演将在我市部分主干道及二七广场、绿城广场进行,届时,许多动画片的主角及迪士尼卡通人物将走上街头,和孩子们进行亲密接触。活动期间,还将举办《动画城·动画梦》作文、绘画大赛。据悉,活动组委会还将邀请300名贫困家庭的孩子,免费参与游园活动。 上图:与哪吒合影。

《继父》演绎人间真情

本报讯(见习记者 秦华 记者 李颖)29集家庭伦理剧《继父》日前在河南卫视开播,该剧由李幼斌主演,陈家林执导。这也是陈家林继《江山风雨情》、《清宫风云》、《康熙王朝》和《大敦煌》等古装大戏后的首个平民化作品。

故事发生在上个世纪60年代末。死了丈夫的高秀兰,领着一女三男四个孩子,日子过得十分艰难,几个男孩子又调皮捣蛋得让人头疼,高秀兰想再找个丈夫,经人介绍,与附近工厂的锅炉工关吉栋(李幼斌饰)结了婚。婚后二人感情很深,军人出身的关吉栋性格刚烈,忍辱负重地支撑着这个灾难不断的家,但四个孩子却不领情,几次把他赶出家门,还欲置他于死地。孩子们逐渐长大了懂事了,关吉栋却倒下了……

《继父》根据作家林和平同名书籍拍摄而成,也是李幼斌出演《亮剑》后接下的首部电视剧。



《继父》一家人

他在剧中的表演拿捏到位,令人称道,此外,侯天来、邢岩均有出色表现,张铎、肖肖等一批新人的加入也为该剧增添了鲜活的色彩。

新华社上海5月23日专电(记者 孙丽萍)即将于6月举办的第10届上海国际电影节,将像戛纳、柏林等国际知名电影节一样设立国际电影交易市场,引进海外影片。此举标志着一直对海外电影采取严格的“引进配额”制度的中国电影市场正在进一步开放门户。

第10届上海国际电影节将于6月16日至24日举行。据组委会介绍,首届

上海国际电影节 首设电影交易市场

电影交易市场有三个组成部分:电影交易市场,展区分为中国电影展区和国际交易展区;最具特色中国影视拍摄基地展;合拍片项目洽谈。

香港导演拍农村戏 《守望家园》开机

本报讯(见习记者 秦华)22日,农村题材电视剧《守望家园》在河南电视台举行了开机仪式。

《守望家园》是由河南电视台电视剧部和麦杨文化传播公司联合拍摄的乡土题材电视剧。该剧由香港资深导演、曾执导1980年版《上海滩》的陈树楷执导,首开河南历史上第一次由香港导演制作农村电视剧的先河,臧苗苗、赵红伟、姜伊萌等担任主演。

目前,该剧正在洛阳拍摄,预计于7月份杀青,8月份完成后后期制作。



十四中啦啦队赴美参加2007年世界啦啦队锦标赛,原永明校长(右)接受颁奖

十四中 为了学生终身发展打造特色

跳步、旋转、踢腿,动作灵活协调、张弛有力,随着队形的不断变化,手持花球的队员们尽展青春风采,台下不时传来雷鸣般的掌声……

4月21日,郑州十四中的啦啦队在美国参加了2007年世界啦啦队锦标赛,以优异的成绩为中国代表团夺得团体第八名做出了杰出贡献,受到教育部中国大学生两操协会的通报表彰和嘉奖。

十四中是靠什么让这些学生走上国际舞台,尽情舞动自己的青春?又是怎样把他们一个个培养起来的?为什么短短两年,郑州十四中能够在体育艺术上取得如此成绩?记者带着种种疑问,走进了这所具有50多年历史的名校。

教育之花结出累累硕果

踏入十四中,处处洋溢着教书育人的书卷芬芳。文化长廊是十四中一道靓丽的风景,悬挂其上的二十四孝图告诉我们这是十四中校园环境润物无声的最好例证。

“为学生的终身发展负责,育出知识丰富、人格健全的人。”据校长原永明介绍,十四中老师把教育学生“知恩、感恩、报恩、爱家、爱校、爱国”作为学校德育工作的主渠道贯穿于实际教学中,总结经验,他们编写了《倡树孝道文化构建感恩教育》等校本教材,由北京教育出版社出版,全国发行,把“孝道文化”和“感恩教育”搬进课堂。

目前,十四中已把马寨乡敬老院开辟为“感恩教育”社会实践基地,定期组织学生到敬老院为老人们送温暖。

经过感恩教育的洗礼,年级学习成绩第一名的荆凤鹏在“国旗下的演讲”中感慨:“过去,我总以为只要考上大学就是对父母和社会的最好回报。现在,我明白了我的想法是多么的幼稚,我应该在刻苦学习的同时为父母和师长送上我的问候和祝福,为社会献出一份力所能及的爱心,这是二十一世纪青少年应该有的品德和情操。”“感谢十四中的感恩教育,她让我的女儿从过去的‘发不流行不理,衣不时髦不穿’变得朴素了,而且还主动提出减少每月的零用钱。”家长会上,宋航嘉的母亲难抑喜悦与感激。

通过感恩教育,学生知道了如何回报父母、师长和社会的关心,从而更有责任感。他们明白,他们首先要做的是刻苦学习。

石少玉入校分370,高考分601;卢初入校分374,高考分541;刘洋入校分396,高考分587……一组组数据的对比让家长感到欣慰,让老师感到骄傲。“十四中创建于1954年,2006年3月被郑州市人民政府教育督导室评为郑州市示范性高中。现有教职工126人,其中特级教师1人,高级职称33人,中级职称55人,研究生进修毕(结)业11人,大学本科学历87人,省市骨干教师6人。我们相信,有这样一批高素质的教师,学生会沐浴着知识的雨露更快地成长。



与外教轻松交流

学校就会更好地发展。”原永明对十四中的未来充满信心。

打造“特色”让学生更加出彩

近年来,十四中在抓好常规教学、努力提高教学质量的同时,注重发展特色教育,体育艺术已成为该校办学特色。体育艺术是近年来方兴未艾的一个新兴体育专业,它包含了健美操、体操、艺术体操和体育舞蹈等,是高考考试报考的一个正规专业,在中学生中有着广泛的基础和良好的发展前景。

“体育艺术虽是体育专业,但按艺术专业的录取分数线进行录取,作为2008年奥运会比赛项目,这个专业有广阔的发展前景。”原永明告诉记者,2005年,体育艺术已经作为十四中办学特色被郑州市教育局正式纳入招生计划,吸引了众多考生踊跃报名。

2005年3月,武汉体育学院教学试验实习基地在十四中正式挂牌,这是该校在河南省唯一的教学实验实习基地,武汉体院张云贵教授,被十四中聘为名誉校长。张云贵是奥委会体操冠军杨威、郑李辉的研究生导师,是享受国务院特殊津贴的专家、国家体育总局科技先进工作者,当他看到十四中体育艺术的教学设施和教学环境时,由衷地感叹:“把整栋教学楼用作体育艺术教育,这在全国少见。”另外,十四中还和西安体院、成都体院等高校建立联系,高校专家、教授定期来为十四中师生讲学、指导。他们像一股新生的力量注入十四中,让十四中的特色办学如虎添翼更有活力!2005年,十四中被武汉体院体育艺术专业录取人数占该校在河南录取人数的50%,2006年达65%。

体育艺术在十四中扎根不到三年,回望她走过的脚步,却发现那么多值得我们去铭记……

2005年8月,在长沙举行的首届中国学生体育舞蹈锦标赛上,派出的三对选手全部获奖,学校被首届中国学生体育舞蹈锦标赛组委会授予“健康活力优秀教育单位”奖;11月,十四中在郑州杂技团成功举办首届体育艺术节,展现了体育艺术独特的魅力,受到各界人士好评;12月,在广州举行的中国学生健美操锦标赛上,学生郑紫亚、孟玥获得女子单人、双人第六名,并被评为高水平运动员。



2007年4月啦啦队赴美参赛



2006年第2届中国学生体育舞蹈锦标赛获奖

2006年11月,十四中代表队参加了由教育部中国大学生健美操、艺术体操协会在武汉举行的首届中国全明星啦啦队锦标赛暨2007年世界啦啦队选拔赛,19人38次在16个项目中获奖,学校获集体奖;12月,在四川成都落幕的“尚舞中国”2006第二届中国学生体育舞蹈锦标赛中,代表队7人6次在4个项目中获奖;12月份接到教育部中国大学生健美操、艺术体操协会的任务调派函,参加2007年4月21日在美国举行的世界啦啦队锦标赛。2007年4月19日,由14名中学生组成的十四中啦啦队启程赴美参加此次锦标赛,于是有了文章开头的一幕。中国大学生健美操艺术体操

协会特致表彰函:贵校作为中国啦啦队代表团成员,于2007年4月19日~26日在美国奥兰多举行的2007年世界啦啦队锦标赛上,以顽强的拼搏精神,优异的表现为中国队夺得舞蹈啦啦队团体第八名的好成绩做出了杰出贡献,为祖国争得了荣誉,为中国啦啦队运动的发展做出了贡献,特此通报全国表彰。

以上种种,向我们昭示着在体育艺术专业,郑州十四中已经走在了全国的前列,目前,十四中已成为“中国大学生健美操艺术体操协会”会员单位,这将促进她的体育艺术项目更好的发展。现在,她正以更高的热情,更大的魅力吸引着更多体育艺术特长生的报考。

用“扬长”为学生营造一片蓝天

“扬长教育是面向全体的教育,是人人成功的教育,是健全人格的塑造工程。学校充分地发现、尊重、张扬学生的特长,发展学生的特长,以促进学生的全面发展。”原永明告诉记者,十四中的教学充分考虑到多数学生的需求,保证“既不让学生吃不饱,也不让有的学生消化不了”,他们通过激励发展学生的优势和个性,扬所有学生之长,处处扬学生之长,给学生一份自信、一个目标、一个空间,让学生在充分的自信和希望中快乐成长,走向成功。

看着在被评为郑州市示范性高中后,十四中教师工作积极性、学生学习热情的高涨;再看看 AFS 国际文化交流项目让十四中的师生走向世界,迎来的外国学生、外教为十四中注入新鲜血液;回顾十四中体育艺术特色教育做出的成绩,十四中人相信,在狠抓常规教育的同时,坚持“以质量求生存,以特色求发展”的办学思路一定会为更多的学生提供更为广阔的蓝天。

本报记者 李会平 张霞



体育艺术硕果累累



精彩时刻